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保護者の皆様へ 

河内長野市立石仏小学校  

校 長  齋藤 一馬 

学校アンケートについて 

この度は、学校アンケートにご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

このアンケート結果をもとに、本校の教育目標である「笑顔で つながれ かがやけ 石小っ子」を踏まえた

学校づくりに向けて、より一層教育活動に邁進するとともに、皆様方のご支援、ご協力をよろしくお願い申し

上げます。  

 

１． 児童のアンケート結果より 

児童アンケートにおいてほとんどの項目で高い肯定的回答でした。子ども達が気持ちよく学校生活を送っ

ていることを大変うれしく思います。 

 

質問項目 肯定的 否定的 

１．学校は楽しい ９1.5％ 8.5％ 

２．授業は楽しく、わかりやすい ９0.4％ 9.6％ 

３．勉強がわかりにくい時、先生はしっかり教えてくれる 94.7％ 5.3％ 

８.地域の人など先生以外の人と一緒に勉強することは楽しい ８9.4％ 10.6％ 

１２．こまったとき、担任の先生がいなければ他の先生に言うことができる ７6.8％ ２3.2％ 

14．外から帰ってきた時や給食前に手洗いをしている ９2.5％ 7.5％ 

２１．火事、じしん、ふしんな人にあった時、どうすればよいか分かっている ９７．2％ ２．１％ 

24.家では時間を決めて勉強をしている 59.3％ 40.7％ 

     

肯定的回答…そう思う  まあまあそう思う      否定的回答…あまり思わない  そう思わない 

                                                                       以下 保護者アンケートも同様 

（１） 評価の高い項目 

 上記に加え ６.委員会、クラブに楽しく参加している 10.困った時先生はよく相談にのってくれる １１．がん

ばったとき、先生はしっかりみとめて、ほめてくれる 15.そうじ当番をがんばっている 17.みんなと仲良くでき

る などの項目で、肯定的回答が９０%を超える結果となりました。頑張ったことを認めてもらえる事で自己肯

定感が高まります。また、困った時に助けてくれる先生や友だちがいることが「学校は楽しい」の回答につな

がっているものと思われます。これからもなお一層、お互い認めあえる集団づくりを進めてまいります。 

 

（２） 課題のある項目 

 １８．外で元気に遊んでいる １9.生活目標に取り組めている 20.学校のルールを守ることができるの肯定

的回答が７4％ 79％ ８３％と低い数値でした。ルールを守る事の大切さや生活目標の内容は朝礼で話をし

家庭数配布 



ていますが、まだ足りていないのかなと感じました。子ども達が自分で考えて行動できるような取り組みをして

いきたいと思います。また、２４．家では時間を決めて勉強している が 59％と依然として低いです。家庭教育

の大切さや自学自習の力について指導していきます。保護者アンケートの２７と重なる部分もありますので、

家庭と学校が協力していきたいと思います。 

２．  保護者のアンケート結果より 

ほとんどの項目で高い肯定的評価をいただきました。このような結果となったことは、石仏小学校の日々の

取り組みを多くの保護者の皆様にご理解いただいていることと有難く感じています。今後もよりきめ細やかな

指導を続け、家庭や地域との連携を深めた学校運営を行いたいと思います。 

 

質問項目 肯定的 否定的 

２．学校は、学習内容や進度を適切に伝えている（学年通信・学級通信等） 95.1％ 4.2％ 

４．学校は、子どものがんばりや努力を正しく認めている 93.3％ 4.8％ 

10.学校は運動会などの学校行事に、みんなが楽しく参加できるように工夫してい

る 

95.7％ 3.6％ 

１８．子どもは友だちと仲良く過ごしている 96.2％ 1.8％ 

１９．子どもは、英語の授業を楽しみにしている 67.6％ 28％ 

２１．通知表は、子どもの学習や生活の様子がわかるように作られている 63.9％ 34.1％ 

23.学校が、保護者に出す文書の内容は分かりやすい 94.4％ 4.8％ 

２４．校舎やその他設備など、学習環境が整備されている 79.2％ 17％ 

27.家庭では、学習や遊びに関する約束事が決められており、守られている。 80.3％ 18.2％ 

 

（１） 評価の高い項目 

上記に加え３．学校は子どもに基礎的な学力をつける取り組みをしている  １７．子どもは学校が楽しいと

感じている の項目で肯定的な回答が、９０％を超える結果となりました。子どもたちの頑張りを認めることで

自己肯定感が高まり「学校が楽しい」に結びついていると思います。これからも様々な活動を通して、学校が

楽しいと思える学校づくりに励んでいきます。 

 

（２） 課題のある項目 

２１．通知表は、子どもの学習や生活の様子がわかるように作られている が低い評価となりました。学習指

導要領に基づき単元別評価でなく観点別評価となっています。個人懇談会では個別に頑張りや課題をお伝

えしつつ、通知表の見方や別葉をお配りし、改善に努めていきます。１９．子どもは英語の授業を楽しみにして

いる では肯定的評価が67％と低い評価となっています。５．６年生は外国語が教科化されテストも実施され

るようになり、難しさを感じている児童が多いと思われます。楽しく授業しつつ、定着をはかる工夫をしていき

たいと思います。１年生から英語の授業はあります。ゲームや遊びを通して、英語を楽しく学ぶことができるよ

う努めてまいります。 

 

 



３． 『保護者のみなさまのご意見』について 

石仏小学校をより良い学校にするためにこうすれば良いというご意見ありがとうございました。皆様のご意

見を真摯に受け止め、今後の教育に生かしていきたいと思います。（同じような内容の意見は集約させてい

ただき、全体に関わる意見を紹介させていただきます。） 

（１）学校教育活動全般について 

〇もう少しタブレットを使った学習を増やしてもらえればうれしい。 

〇パンデミック以降、パソコンを使用して授業に取り組むことが増えているようですが、まだまだ発達段階の

子どもにとって視聴する時間はもっと少なくても良いように思います。学校以外でのテレビ視聴やネット使用も

あるので、学校での使用は 30分以下に抑えるなど上限を設けるべきかと。 

〇クロムブックをもっと活用すべきだと思う。休んだ子ども達のミートが主にではなく、普段から先生・生徒・親

と質問、お知らせをもっと気軽に出来る環境があるといいと思う。 

 

➡子どもの発達段階に応じた活用方法や適切な使用方法、使用時間管理など考えながらクロムブッ

クを授業でも活用してきます。今後も教職員の研修も継続して行い、情報モラル授業も含め授業や

家庭での有効活用をしていきます。 

 

〇参観日等車が禁止されているにも関わらず、車で来ている保護者が多い。駐車スペースから溢れ子どもが

通る場所にまで車を駐車する保護者がいるので厳しく取り締まるべきである。 

〇参観中、先生方が熱心に指導して下さっているにもかかわらず、保護者同士の私語や車での来校がとても

気になりました。 

〇参観や懇談に車で行けるよう、運動場の開放や中学校との連携をとってほしい。   

〇授業参観などでの保護者の撮影禁止を、禁止なら禁止で張り紙をするなどして徹底してほしい。結局撮影

禁止を知らず撮っている保護者が１人でもいれば意味がないと思います。プリントに書くだけでは見てない人

もいると思います。撮っていいのか撮ったらダメなのか、明確に徹底してください。  

〇車など乗り入れ禁止のときに乗り入れている人たちがいているので、やはり子どもたちにもルールを守ろう

と教えているのだから保護者も注意が必要だと思う。 

〇学校や先生方に任せるだけでなく保護者が自分の子の事をもっと理解しないといけないと思います。毎回

は行けてないけど、参観に行っても子どもたちの勉強を見学するというよりは、保護者のしゃべりたいが為の

集まりにしか思えない。よい学校にするには、親も考えた方が良いと思う。 

 

➡参観に関してのマナーについてたくさんのご意見を頂きました。給食車の通行や児童の下校の妨

げになるので、学校への車での来校はご遠慮いただきたいです。運動場は児童が遊んだり体育で使

用したりする場所です。駐車のための運動場の開放をする予定はありません。ご理解下さい。また

撮影に関してですが、授業参観では発表会形式の参観時のみ撮影可能です。今後周知を徹底してい

きたいと思います。 

 



〇今もなされていると思いますが、色んな学年との関わりを多く作っていただけると、高学年の積極性や自分

で考える力が伸びて、下の学年も同じように学ぶものが多いと思います。  

〇基礎的な学力を重視して、今後も丁寧に指導していただけると助かります。 

〇子どもたちはクラブ活動をとても楽しみにしています。もっと時間数が取れれば、授業以外の友達との関わ

りや自分の好きな分野を見つけられる機会ができるのではないでしょうか。  

〇わくわく班での活動をもっと増やしてほしいです  

➡子ども同士のつながりを深める活動や子どもが興味をもって取り組めるような授業づくりをめざ

して教職員の研修を今後も進めていきます。 

 

（２）通学路・見守り 

〇見守り隊の方も減り安全面が気になります。 

〇先生方への挨拶は出来ているが、登下校時など、地域の方々への挨拶が出来ていないと感じます。 

〇進入路、児童の送迎等の自動車のスピードが速いと思います。登下校時や放課後児童会の下校時刻など、

一定の時間帯だけでもスピードの規制などしていただけると安心かと思います。  

〇学校までの道のりで木々がいつ崩れてもおかしくない場所があります。  

〇通学路の周りの木々が茂り過ぎており、蜂や蛇の危険性があり、去年も蜂の巣がありました。また、日光が

遮られ、暗く気味が悪く感じます。日差しが入るよう伐採し、定期的な管理を行っていただければ、子どもたち

の登下校の不安が少し解消されます。 

 

➡通学路の木の伐採や草刈りは定期的にしてもらっておりますが、回数を増やすことや街灯設置、

通学路の整備については引き続き市に要望していきます。見守りボランティアの参加募集も継続し

つつ、登下校は保護者の皆様も可能な限りご協力よろしくお願いします。 

 

（３）学校施設・備品について 

〇トイレの数が少なく、混むことがある。 

〇運動場の改良を継続していただきたい。 

 

➡運動場の水はけについては、今年度は工事を行いずいぶん改善されました。まだ万全ではありま

せんので、よりよい運動場になるよう、工事の計画は継続して進んでおります。 

                           

 

アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。今後の本校学校教育活動に

生かしていくとともに、改善の必要な部分はしっかり協議し、子どもの心身共に健全な

成長につなげていきたいと考えています。引き続き、本校教育活動へのご理解ご協力

を賜りますよう、どうぞよろしくお願いいたします。 


